

**ЕЖЕГОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**  
**о деятельности сенатора Российской Федерации**  
**Шендерюка-Жидкова Александра Владимировича**  
**– представителя от исполнительного органа государственной власти**  
**Калининградской области**

**за 2023 год**

**1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального собрания**  
**Российской Федерации**

В 2023 году сенатор Российской Федерации А.В. Шендерюк-Жидков принял участие в 22 Пленарных заседаниях Совета Федерации, выступив докладчиком по 19-и вопросам повестки заседаний Совета Федерации, и представил на заседании палаты регионов 15 законопроектов:

– О Федеральном законе «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части совершенствования налогообложения резидентов специальных административных районов) (проект № 330129-8), по которому является соавтором;

– О Федеральном законе «О внесении изменений в статью 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части установления государственной пошлины за выдачу и переоформление отдельных разрешительных документов в сфере оборота охотничьего и иного оружия) (проект № 222581-8);

– О Федеральном законе «О приостановлении Российской Федерацией действия Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Латвийской Республики об избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и капитал» (проект № 260077-8);

– О Федеральном законе «О денонсации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Латвийской

Республики об избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и капитал» (проект № 265497-8);

– О Федеральном законе «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о проведении на территории Калининградской области эксперимента по созданию условий для упорядоченной электронной торговли товарами» (о регулировании вопросов применения таможенной процедуры свободной таможенной зоны в Российской Федерации) (проект № 1148254-7);

– О Федеральном законе «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части увеличения размера социальных налоговых вычетов и установления повышающего коэффициента к расходам на приобретение высокотехнологичного оборудования) (проект № 329843-8);

– О Федеральном законе «О внесении изменения в статью 333.38 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части расширения оснований освобождения от уплаты государственной пошлины) (проект № 297999-8);

– О Федеральном законе «О внесении изменений в статью 241 части первой и статью 278.2 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части уточнения порядка налогообложения участников договора инвестиционного товарищества) (проект № 227067-8);

– О Федеральном законе «О налоге на сверхприбыль» (проект № 379248-8);

– О Федеральном законе «О внесении изменений в часть первую и статью 270 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в связи с установлением налога на сверхприбыль) (проект № 379177-8);

- О Федеральном законе «О внесении изменений в статьи 333.33 и 333.40 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части изменения размера государственной пошлины) (проект № 254008-8);
- О Федеральном законе «О внесении изменений в статьи 217 и 251 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части установления особенностей налогообложения при безвозмездной передаче исключительных прав на РИД) (проект № 406673-8);
- О Федеральном законе «О внесении изменений в статьи 5 и 105.26 части первой Налогового кодекса Российской Федерации» (в части совершенствования порядка налогообложения резидентов особых экономических зон) (проект № 67729-8);
- О Федеральном законе «О внесении изменений в статьи 4 и 105.26 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации» (в части отдельных вопросов налогообложения) (проект № 452648-8);
- О Федеральном законе «О внесении изменений в статью 286.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (об уточнении отдельных параметров применения инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций) (проект № 397458-8).

На 545 Пленарном заседании Совета Федерации в рамках выступления руководителя Федеральной налоговой службы Даниила Вячеславовича Егорова на «правительственном часе», посвященном реализации налоговой политики в целях обеспечения экономического роста, сенатор обратился с вопросом о функционировании разработанной ФНС России совместно с Минфином России автоматизированной системы для оценки эффективности налоговых льгот и преференций, действующих в Российской Федерации.

На 546 Пленарном заседании Совета Федерации в рамках «правительственного часа», посвященного экологическому оздоровлению водных объектов и е развитию мелиоративного комплекса Российской Федерации, парламентарий обратился к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Виктории Валерьевне Абрамченко с инициативой по организации национального парка на территории Балтийской косы в Калининградской области в целях сохранения ее уникальной экосистемы от антропогенного влияния.

На 547 Пленарном заседании Совета Федерации в рамках рассмотрения вопроса «О роли финансового сектора в обеспечении экономического развития Российской Федерации» сенатором были озвучены вопросы Председателю Центрального банка Российской Федерации Эльвире Сахипзадовне Набиуллиной о перспективах развития альтернативных инструментов привлечения длинных денег, таких как бессрочные облигации, а также выпуска замещающих инструментов по «замороженным» вложениям российских граждан в иностранные ценные бумаги.

## **2. Работа в комитетах и временных комиссиях Совета Федерации, в рабочих группах, созданных в Совете Федерации, органах при Совете Федерации и Председателе Совета Федерации**

Постановлением Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 25 января 2023 года № 11-СФ «Об изменении состава комиссии Совета Федерации по рассмотрению расходов федерального бюджета, направленных на обеспечение национальной обороны, национальной безопасности и правоохранительной деятельности» А.В. Шендерюк-Жидков включен в состав вышеуказанной комиссии.

Постановлением Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 22 декабря 2023 года № 810-СФ «О внесении изменений в состав представителей Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в трехсторонней комиссии по вопросам межбюджетных отношений» А.В. Шендерюк-Жидков включен в состав

представителей Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в трехсторонней комиссии по вопросам межбюджетных отношений.

В соответствии с решением Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам от 06 декабря 2023 года № 28-15 А.В. Шендерюк-Жидков избран заместителем председателя Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам.

В 2023 году сенатор принял участие в 30 заседаниях Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам, в том числе 23 июня в выездном заседании в Кабардино-Балкарии на тему «О предложениях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по формированию концепции федерального бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», и выступил докладчиком на заседаниях Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам по 21 вопросу повестки.

В прошедшем году Сенатор участвовал в следующих мероприятиях Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам и смежных комитетов:

– 22 марта 2023 года – «круглый стол» на тему «О ходе исполнения мероприятий национальных проектов: текущее состояние, проблемы, сроки реализации»;

– 24 апреля 2023 года совещание на тему «Совершенствование законодательства Российской Федерации о специальных административных районах»;

– 25 апреля 2023 года – «круглый стол» на тему «Развитие рынка ипотечного жилищного кредитования» (совместно с Комитетом Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера);

– 08 июня 2023 года – «круглый стол» на тему «Акцизное налогообложение: проблемы и направления совершенствования»;

– 28 июня 2023 года – заседание экспертного совета при Комитете по бюджету и финансовым рынкам по вопросу «О предложениях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по формированию концепции федерального бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;

– 19 июля 2023 года – «круглый стол» на тему «О мерах налогово-бюджетной политики по поддержке участников промышленных кластеров: совершенствование нормативно-правовой базы» в качестве председателя;

– 20 июля 2023 года – «круглый стол» на тему «Совершенствование законодательства, регулирующего закупочную деятельность, в целях структурной перестройки экономики»;

– 25 октября 2023 года – «круглый стол» на тему «Преференциальные режимы на территории Российской Федерации: эффективность и перспективы развития»;

– 23 ноября 2023 года – «круглый стол» Комиссии Совета Федерации по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела Российской Федерации на тему «Противодействие экономическим санкциям и иным угрозам со стороны коллективного Запада».

Также в феврале 2023 года сенатор совместно с заместителем Председателя Совета Федерации Н.А. Журавлевым, приняли активное участие в совещаниях по вопросу реализации предложений Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко в части совершенствовании Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В результате работы подготовлены и внесены в Государственную Думу Российской Федерации предложения по совершенствованию Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях сокращения сроков и упрощения закупочных процедур.

В мае 2023 года парламентарий участвовал в Выездном заседании рабочей группы Комиссии по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела Российской Федерации на тему: «О противодействии попыткам недружественных государств разрушить территориальное единство Российской Федерации» в г. Калининграде.

В октябре 2023 года А.В. Шендерюк-Жидков был участником заседания Совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в части обсуждения проблем и перспектив газификации Калининградской области.

В декабре 2023 года сенатор принял участие в заседании Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации, а также в заседании одноименной комиссии по вопросам межбюджетных отношений и налоговому законодательству.

Также А.В. Шендерюк-Жидков участвовал в совещании членов трехсторонней комиссии по вопросам межбюджетных отношений в качестве представителя от Совета Федерации, и в совещании с контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации по теме: «Парламентский контроль в сфере бюджетных правоотношений: 30 лет развития, взгляд в будущее».

### **3. Представительная деятельность**

В течение отчетного периода проведен ряд встреч с Председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко, с заместителями Председателя Совета Федерации Н.А. Журавлевым, К.И. Косачевым, с председателями профильных Комитетов Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Посетил заседания Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 18 мая 2023 года и 12 декабря

2023 года, а также заседания Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам, где выступил по вопросам рассмотрения законопроектов, внесённых по его инициативе. Принимал участие в рабочих встречах, проводил консультации с членами Правительства Российской Федерации, заместителями министров Правительства РФ, заместителями Председателя Банка России, сотрудниками Администрации Президента Российской Федерации по вопросам совершенствования законодательства.

А.В. Шендерюк-Жидков посетил Ежегодное послание Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации.

Также парламентарий принял участие в работе коллегии ФТС России и Московском финансовом форуме - 2023, организованном Минфином России.

30-31 марта 2023 года совместно с членами Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам принял участие в семинаре для сенаторов Российской Федерации, организованном Центральным банком Российской Федерации.

В мае 2023 года сенатор в рамках Петербургского международного юридического форума посетил Пленарное заседание с участием Д.А. Медведева на тему «Суверенитет в праве», а также выступил в качестве спикера на сессиях:

- «Бизнес и инвестиции в санкционных реалиях» по теме: «САР: новые инструменты корпоративного управления и возможности российской юрисдикции»;
- «Эффективное право – эффективному государству» по теме «Снижение рисков предпринимательской деятельности как фактор обеспечения экономической безопасности России в условиях внешних и внутренних угроз».

В июне 2023 года А.В. Шендерюк-Жидков в составе делегации Совета Федерации в рамках Петербургского международного экономического форума - 2023 выступил в сессиях:

- «Действуя сообща: донастройка налоговой системы через обратную связь»;
- «Сингулярность наступила: ИИ vs человек - какой будет новая реальность».

В июне-июле в составе делегации Совета Федерации под руководством заместителя председателя Комитета по международным делам А.А. Климова сенатор принял участие в мероприятиях VI Международного фестивального марафона в Калининграде и Стамбуле (Турецкая республика). В центре марафона - межкультурное и межцивилизационное взаимодействие на Евразийском материке в формате ШОС+.

В сентябре 2023 года сенатор в составе делегации Совета Федерации посетил Восточный экономический форум, где выступил в сессиях:

- «Климатическая повестка ШОС и ЕАЭС: движение к общим целям»,
- «Поддержка и защита бизнеса в цифровой сфере: правовые ориентиры Дальнего Востока».

На протяжении 2023 года А.В. Шендерюк-Жидков проводил активную работу по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере экономики, финансового и налогового регулирования, а также этического регулирования искусственного интеллекта на площадках конференций, форумов и других мероприятий, проводимых государственными органами, общественными организациями и научными сообществами.

В апреле на конференции «Актуальные вопросы развития инновационных научно-технологических центров», организованной ИНТЦ «Сириус», парламентарий участвовал в обсуждении актуальных вопросов

совершенствования государственного регулирования деятельности ИНТЦ, проектов изменений в 216-ФЗ и других нормативно-правовых актов.

А.В. Шендерюк-Жидков в прошедшем году также принимал участие в региональных мероприятиях, проводимых Губернатором и органами исполнительной власти Калининградской области:

- заседания Правительства Калининградской области под председательством Губернатора А.А. Алиханова по рассмотрению основных вопросов социально-экономического развития Калининградской области;

- «круглый стол» со статс-секретарем-заместителем Министра финансов Российской Федерации А.В. Сазановым, первым заместителем Министра экономического развития Российской Федерации И.Э. Торосовым и представителями резидентов САР по обсуждению практических аспектов функционирования специального административного района на территории острова Октябрьский (Калининградская область) и перспективных планов развития;

- заседание Совета по культуре при Губернаторе Калининградской области, где рассмотрены инициативы сенатора по установке памятника М.Н. Муравьеву-Виленскому и копии бюста Ф.В. Бесселя в г. Калининграде;

- встреча с Председателем Общества содействия русскому историческому развитию «Царьград» Малофеевым Константином Валерьевичем по обсуждения вопросов проведения международного форума Русофилов и об усилении регионального отделения Всемирного Русского Народного Собора;

- встреча с руководителем Федерального агентства «Россотрудничество» Примаковым Евгением Александровичем в связи с обсуждением механизма «Карты русского» в качестве варианта поддержки наших бывших соотечественников за рубежом;

- всероссийский форум Международной общественной организации «Всемирный Русский Народный Собор» в Калининграде,

посвященный вопросу «Защиты российской семьи: демографическая и миграционная политика»;

– выездное совещание Комитета Совета Федерации по международным делам на тему «Роль организаций российских соотечественников в международном сотрудничестве Российской Федерации. Состояние и перспективы совершенствования законодательства в области развития связей с зарубежными соотечественниками» в г. Калининграде в октябре 2023 года;

– рабочие встречи с Губернатором Калининградской области, Заместителями председателя Правительства Калининградской области и членами Правительства Калининградской области по обсуждению актуальных вопросов развития региона, транспортной и экономической безопасности области в связи с ее особым географическим положением; функционирования особой экономической зоны Калининградской области, специального административного района на острове «Октябрьский» города Калининграда, поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, развития и популяризации спорта в Калининградской области;

– распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 августа 2021 года № 2255-р (в редакции от 10.08.2023 № 2167-р) А.В.Шендерюк-Жидков включен в состав Организационного комитета по подготовке и проведению празднования 300-летия со дня рождения Иммануила Канта. В июне сенатор 2023 года принял участие в заседании вышеуказанного комитета, которое состоялось в Калининграде под председательством Заместителя Председателя Правительства России Дмитрия Чернышенко.

Проведен ряд встреч с ректором Балтийского федерального университета им. И.Канта (далее БФУ им.И.Канта) А.А. Федоровым по вопросам строительства неокампуса «Кантиана», развития Института экономики, управления и туризма, ОНК «Институт управления

и территориального развития», а также научных школ, в том числе искусственного интеллекта.

А.В. Шендерюк-Жидков, являясь членом попечительского совета БФУ им.И.Канта, принимает активное участие в жизни университета, так, в 2023 году он посетил в качестве почетного гостя и приглашенного эксперта целый ряд мероприятий, организованных университетом:

- образовательная конференция совместно с Академией РФС «Использование актуальных научных подходов в развитии футбола в России» (май 2023года);
- конференция «Актуальные проблемы современной гуманитаристики» (май 2023 года);
- конференция «М. Н. Муравьев-Виленский: портрет в контексте эпохи» (ноябрь 2023 года);
- 23 международный педагогический конгресс «Устойчивое развитие образования: Миссия. Трансформация. Ресурсы» (апрель 2023 года);
- «Балтийский форум: нейронаука, искусственный интеллект и сложные системы» (сентябрь 2023 года).

3 марта 2023 года сенатор совместно с заместителем Председателя Правительства Калининградской области – министром спорта Калининградской области Н.С. Ищенко встретился с участниками Единых игр Специальной Олимпиады 2023. На мероприятии в конференц-зале дворца спорта «Янтарный» присутствовали тренеры и спортсмены, завоевавшие в январе 2023 года медали Специальной Олимпиады России в Казани. В рамках встречи со специалистами и родительским комитетом обсудили перспективы развития направлений адаптивного спорта и их материально-технического обеспечения в ближайшие годы.

17 марта 2023 года старшеклассники МАОУ СОШ № 58 г. Калининграда приняли участие в дискуссии с А.В. Шендерюком-Жидковым на тему развития молодежного предпринимательства. В мероприятии под девизом «Молодость – лучшее время, чтобы реализовать свой потенциал» приняли

также участвовали ученики МАОУ СОШ № 2 и № 33 г. Калининграда. Сенатор рассказал о своем пути в предпринимательстве, жизненных принципах, развитии гражданского общества. Участникам представилась уникальная возможность лично задать свои вопросы Александру Владимировичу. Самые интересные из них: самый важный бизнес-проект в предпринимательском пути, какая самая нестандартная ситуация в бизнесе бывала, как удавалось быстро принимать кардинальные решения, существует ли статистика молодых предпринимателей области, и какая поддержка им оказывается государством, был ли наставник у Александра Владимировича в начале пути, самая конкурентная область в бизнесе региона, как заразиться вирусом успешного предпринимательства и т. д.

В региональной общественной приемной Председателя Партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Калининградской области сенатором проведено 8 тематических личных приемов жителей Калининградской области в рамках недель приемов граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, материнства и детства, правовой поддержки, защиты прав трудящихся, недели приемов граждан старшего поколения, декады приемов, посвященной двадцатидвухлетию партии «Единая Россия». По результатам обращений направлены соответствующие запросы, даны разъяснения о возможных вариантах решения проблем в рамках действующего законодательства.

#### **4. Участие в законопроектной работе**

В прошедшем периоде А.В. Шендерюк-Жидков выступил автором (соавтором) следующих проектов федеральных законов, внесенных в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации:

1) № 330129-8 «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Федерации» – в части совершенствования налогообложения резидентов специальных административных районов. Результат законодательной инициативы – Федеральный закон от 19.12.2023 № 595-ФЗ, который упрощает условия для переезда иностранных компаний в Россию, что будет иметь дополнительный положительный эффект для бюджета Калининградской области. В прошлом году на о. Октябрьский переехало 150 резидентов из других стран, что в 2 раза больше чем годом ранее и в 6 раз больше, чем в 2021-м году. Только за последние 2 года резиденты САР принесли региону более 30 млрд рублей инвестиций и 11 млрд налогов.

2) № 373080-8 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» – в части обеспечения содействия деятельности Счетной палаты Российской Федерации. Результат законодательной инициативы – Федеральный закон от 04.08.2023 № 456-ФЗ;

3) № 314175-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» – в части регулирования отдельных положений об осуществлении закупок. Результат законодательной инициативы – Федеральный закон от 28.04.2023 № 154-ФЗ;

4) № 500091-8 «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и о проведении эксперимента по маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками» – в части продления срока проведения эксперимента;

5) № 477045-8 «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» – в части освобождения от уплаты налогов доходов паевых инвестиционных фондов;

6) № 447226-8 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» – об установлении ответственности за незаконное привлечение инвестиций физических лиц;

7) № 447151-8 «О внесении изменений в пункт 6 статьи 807 Гражданского кодекса Российской Федерации» – в части уточнения положений о договоре займа;

8) № 447146-8 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации от 19 июня 1992 г. № 3085-1 «О потребительской кооперации (потребительских обществах, их союзах) в Российской Федерации» и в Федеральный закон от 5 марта 1999 г. № 46-ФЗ «О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг» – в части привлечения инвестиций физических лиц;

9) № 372380-8 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» – в целях реализации положений Федерального закона «О гарантировании прав по договорам страхования жизни в целях защиты интересов физических лиц»;

10) № 372345-8 «О гарантировании прав по договорам страхования жизни в целях защиты интересов физических лиц» – в части правовых, финансовых и организационных основ функционирования системы гарантирования прав по договорам добровольного страхования жизни и договорам добровольного комбинированного страхования;

11) № 372029-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» – в части совершенствования регулирования деятельности дилеров и форекс-дилеров.

Таким образом, в 2023 году принято 3 Федеральных закона, автором (соавтором) которых выступал парламентарий.

## **5. Участие в осуществлении парламентского контроля**

В соответствии с положениями Федерального закона от 07.05.2013 № 77-ФЗ «О парламентском контроле» и Федерального закона от 08.05.1994

№ 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» А.В. Шендерюк-Жидков направлял запросы в адрес Генерального прокурора Российской Федерации, высшего должностного лица Калининградской области, членов Правительства Калининградской области, и других ведомств по вопросам, имеющим особое значение для жителей Калининградской области, а также в соответствии с обращениями граждан с требованием принять меры по немедленному пресечению обнаружившегося нарушения их прав. За отчетный период направлено более 50 соответствующих запросов сенатора Российской Федерации.

#### **6. Участие в межпарламентской деятельности**

В апреле 2023 года создана группа по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Сенатом Парламента Республики Мадагаскар, которую возглавил сенатор Шендерюк-Жидков Александр Владимирович.

В июне в составе делегации Совета Федерации сенатор встречал в Калининграде участников VI Международного фестивального марафона, среди которых дипломаты Китая, Казахстана, Индии, Вьетнама, Никарагуа. В центре внимания шестого фестивального марафона – тема широкого межкультурного взаимодействия на Евразийском материке в формате ШОС+.

В октябре в Калининграде прошли парламентские слушания по вопросу «Положение соотечественников за рубежом: совершенствование механизмов защиты прав и законных интересов», которые были посвящены вопросам развития системы взаимодействия Республики Беларусь и Российской Федерации с соотечественниками, проживающими за рубежом, оказания им помощи в защите своих прав и интересов, а также содействия их возвращению на историческую родину. К участию в обсуждении были приглашены парламентарии, представители Национального собрания

Республики Беларусь, Парламентского Собрания Союза Белоруссии и России, министерств и ведомств двух стран.

В декабре сенатор посетил экскурсию по павильонам международной выставки форума «Россия» для послов стран БРИКС. Делегация из почти 20 человек, среди которых представители Бразилии, Китая, ЮАР, Эфиопии, Египта, Алжира, Кубы, Венесуэлы, Вьетнама, Монголии и Никарагуа ознакомились с передовыми достижениями в сфере образования, науки, развития технологий, искусства, спорта, а также посетили стенды регионов.

### **7. Проведение мероприятий в Совете Федерации**

В июле 2023 года сенатор провел «круглый стол» на тему «О мерах налогово-бюджетной политики по поддержке участников промышленных кластеров: совершенствование нормативно-правовой базы».

А также выступил организатором следующих мероприятий Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам:

- 24 апреля 2023 года совещание на тему «Совершенствование законодательства Российской Федерации о специальных административных районах»;
- 25 октября 2023 года – «круглый стол» на тему «Преференциальные режимы на территории Российской Федерации: эффективность и перспективы развития».

### **8. Информационная деятельность и медийная активность**

В отчетном периоде информация о деятельности сенатора Российской Федерации А.В. Шендерюка-Жидкова, а также его интервью и комментарии по актуальным вопросам, в том числе о законодательной работе, выходила на сетевых ресурсах ведущих информационных агентств, средств массовой информации, в телевизионных передачах на федеральных и региональных телеканалах, в эфире радиостанций. По индексу цитируемости в СМИ

по рейтингу компании "Медиалогия" сенатор занял 34-место (медиаиндекс 26048,4).

Общее количество сообщений СМИ – 2 934, из них федеральные СМИ – 1823; региональные СМИ – 1029; зарубежные СМИ – 82 (отдельные СМИ стран СНГ, Прибалтики, ближнего зарубежья).

Цитирование на ТВ – 105, газеты – 52, журналы – 3, ленты информагентств – 613, порталы СМИ – 2161.

Сенатор А.В. Шендерюк-Жидков регулярно дает комментарии телеканалу Вместе-РФ, являясь постоянным гостем телепрограмм «Сказано в сенате», «Новости», «Актуальное интервью». На официальном сайте Совета Федерации парламентарий упоминается в 50 публикациях в разделе «Новости Совета Федерации».

Особое внимание СМИ уделяется вопросам Калининградской области в контексте ее особого геополитического положения на фоне усиливающегося санкционного давления со стороны граничащих государств.

В течение года сенатор выступал на телеканале Россия-24, Радио Россия, телеканалах Звезда, НТВ, RT, Царьград. Комментарии сенатора постоянно публикуют РИА Новости, Интерфакс, ТАСС, Ведомости, Коммерсант, РБК, Радио Sputnik, Лента.ру. а также калининградские и другие СМИ.

Для информирования о своей деятельности, о работе Совета Федерации, и обеспечения коммуникации с гражданами сенатором организован публичный Телеграмм-канал: <https://t.me/s/avshzh>.